



NEWSLETTER

2/2015

Monika Woronová - Misijní služba v Jižní Africe

Milí přátelé, i v Africe slavíme Velikonoce. Chci Vám ze srdce přát opravdovou radost, kterou přináší Ježíšova oběť na kříži a Jeho slavné vzkříšení. Včera jsme prožívali tuto radost společně s dětmi na **dětském klubu**. Přála bych vám slyšet ten radostný křik: „Jesus is alive“ když děti splnily různé úkoly spojené s velikonočním příběhem a objevily poklad. Každou první a třetí sobotu v měsíci se hromada místních dětí tlačí za branou našeho centra. Nejprve si užívají různé hry, fotbal, houpačky a různé sportovní náčiní. Je úžasné vidět, jak se pro mnohé z těchto dětí Meetse (název centra v místním jazyce) stalo bezpečným útočištěm, kde se jim někdo věnuje, má je rád a oni můžou aspoň na chvíli zapomenout na své těžkosti doma. Po malém občerstvení máme „duchovní“ program – písně, modlitby a biblický příběh. Na konci děti dostávají něco malého na zub. Přípravu a koordinaci dětského klubu jsem dostala na starost, tak Vás prosím o modlitby za moudrost, nové nápady, dostatek lidiček v týmu...



Život v AIDS Hope centru nebo-li Meetse a Bophelo, což znamená Voda života

Ráda bych vám blíže představila naše centrum. Sídlíme v Mamelodi-černošské chudinské městské čtvrti Pretorie. Věnujeme se dětem a částečně i dospělým nakaženým nebo nějakým způsobem postiženým nemocí AIDS. Polovina našeho týmu (a já mezi nimi) tady taky bydlí. Běloši jsou tady celkem velkou raritou, proto tady máme plno bezpečnostních opatření. Alarm a ostnatý drát kolem centra je nezbytností. Jako dívky se nemůžeme procházet samotné po okolí nebo používat hromadnou dopravu-tzv.taxi. Ale na druhou stranu jsem se tady ještě necítila ohroženě. Místní lidé jsou velmi přátelští a otevření. Učíme se tady místní jazyk-tswana a to také prolamuje ledy a vyvolává na tvářích přátelský úsměv. Stále mne zaráží, když tady vidím velké rozdíly mezi „bohatými a chudými“. Lidé v okolí bydlí v malých zděných domcích nebo ve velmi malých a špinavých chatrčích-slumech. 5km dále bydlí lidé v honosných vilách, kolem kterých mají velkou zeď.☹Ale rovněž tu je hodně různých církví a potkala jsem tu mnoho úžasných křesťanů, kterým záleží na životech nemocných, vdov a sirotků, a kteří pomáhají různými způsoby.



Naše práce v Mamelodi je velmi různorodá. Představím Vám postupně jednotlivé druhy služby, ve kterých jsem zapojena. O sobotním dětském klubu jsem se už zmínila výše. Mezi další patří návštěva slumů a práce s drogově závislými, vyučování bible na nedaleké střední škole, páteční setkání mládeže-dorostu. Mojí nejoblíbenější prací je tzv.afterschool program, do kterého je zapojeno 30 dětí z nejchudších rodin z okolí.



Afterschool program pro znevýhodněné děti

V tomto programu pomáháme dětem, kterým zemřel nějaký blízký příbuzný na nemoc AIDS, nebo jsou sami také nemocní. Většina z nich v důsledku různých problémů doma a zanedbání neprospívá dobře ve škole. My se snažíme pokrýt jejich potřeby materiálně-fyzicky, mentálně, duchovně, sociálně i emocionálně. Každé odpoledne dostávají hned po příchodu nutričně plnohodnotný oběd, po kterém mají chvíli na hry. Po krátkém biblickém programu jsou rozděleni do tříd, kde jim pomáháme s domácími úkoly nebo je učíme matematiku, angličtinu, přírodopis, zeměpis atp. Já vyučuji **pátou třídu**. Někteří více bojují s matematikou a někteří s angličtinou, se čtením a psaním. Vysvětlování všeho v angličtině bylo a stále někdy je výzvou. Význam některých matematických nebo přírodopisných pojmů v angličtině se učím za pochodu.☺ Při poznávání životních příběhů našich dětí jsem si párkrát pobřečela. Mnohým z nich zemřela matka, otcové tady fungují jen na papíře, některé opustili rodiče, když byli malí, mnozí vyrůstají u pěstounů. Zrovna minulý týden zemřel tatínek-pěstoun jednomu chlapci z naší třídy. Běžně se tu setkáváte s desetiletými dětmi, které se starají o chod domácnosti a mladší sourozence. Často se setkávají se zneužitím a násilím, které samy zažily nebo viděly doma. Letos je tým Meetse větší a profesionálnější. Máme tady terapeuty, kteří pracují s dětmi a jejich traumaty individuálně i skupinově. Spolupracujeme se školami i s rodinami. Každý čtvrtek připravujeme velké **potravinové balíky** pro rodiny našich dětí. Jsme požehnaní sponzory. Jeden velký místní potravinový řetězec nám každý den poskytuje kvalitní potraviny, které vyrazují pár dnů před dobou upotřebení. My z nich připravujeme každý den oběd pro děti, zeleninové a ovocné saláty, nutriční mléčné koktejly, a také každotýdenní balíky pro rodiny našich dětí. Děkuje Bohu, že se tak úžasně stará o tyto opuštěné a zranitelné děti. Africké děti děkují slezským dětem za jejich peníze i dopisy. Thank you!!! Very much!!! You are so special!!! Modlete se také za působení Ducha svatého v životech dětí, za uzdravení, za moudrost a Boží vedení pro náš tým.

„Otwórz swoje usta w obronie niemego i w sprawie wszystkich opuszczonych! Otwórz swoje usta, sądz sprawiedliwie, ubogim i biednym wymierzaj sprawiedliwość!” Przep.Sal. 31,8-9

Biblické vyučování na střední škole

Každou středu a pátek sdílíme naši víru v Ježíše Krista s místními studenty. Oni obětují část své obědové přestávky a přicházejí s velkou touhou učit se o Bohu. Často jsem od nich více přijala, než dala. Jsou nadšení, ryzí a odhodlaní následovat Krista. Také ale bojují s různým protivenstvím, pokušením a místním životním stylem-prolíná se tu křesťanská tradice s čarodějnickými obřady. Zrovna poslední dva dny i noci bylo slyšet z okolí rituální bubnování. Přimlouvejte se za nás vyučující i za studenty.



Závěrem chci velmi poděkovat za vaši podporu-finanční, modlitební, korespondenční. Velmi si toho vážím, že i po 8 měsících můžeme být v kontaktu. Ať Vám Bůh mocně žehná svým pokojem!!!

HAPPY EASTER!!!

MONIA